

СОБЫТИЯ

В Нижневартовске возродили «Кубок Самотлора»
Инициатива школьников нашла поддержку старших товарищей

3**ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ**

Запахло жареным!
Открываем сезон пикников, отправляясь на шашлыки, экспериментируем с маринадами

6**ПРАВИЛА ИГРЫ**

Законы июня
По традиции мы рассказываем о том, что изменится для россиян в первый летний месяц

7

Общественно-политический еженедельник Самотлор • Экспресс

Издается с 7 мая 1993 года

№ 20/848 от 2 – 8 июня 2016 г.

НАША ГАЗЕТА
в социальных сетяхwww.facebook.com/samotloexpresswww.vk.com/samotloexpress

Урок игры в шахматы в детском саду «Светлячок»

В детсад попасть и не пропасть

ОБРАЗОВАНИЕ

Татьяна Шлыкова
Ирина Жданова

Муниципальным детский сад № 80 «Светлячок», бывший «Знайка», в Нижневартовске стал 10 лет назад. За это время он успел обрести репутацию одного из лучших городских учреждений дошкольного образования и стать для других примером и ориентиром в работе. В мае журналистам устроили здесь небольшую экскурсию, во время которой они смогли воочию увидеть, как

поживает «Светлячок» и адресовать свои вопросы заведующей детсадом Ольге Краснухиной. В целом о работе городской системы дошкольного образования разговор состоялся во время пресс-конференции с участием **руководителя департамента образования администрации г. Нижневартовска Ольгой Козловой.**

«Светлячок» – для многих маячок

Во дворе детского сада шло занятие воспитанников старшей группы с ин-

спекторами Госавтоинспекции. Детвору знакомили с азами дорожной азбуки: учили, как правильно переходить дорогу, как вести себя во дворе дома, отрабатывали навыки хождения по тротуару и тд. Профилактика дорожного травматизма – работа постоянная. На пальцах давно не объясняют. Для занятий по ПДД приобрели 3D-макет 15 микрорайона, в котором находится детсад. Смотришь на него – и весь родной микрорайон, как на ладони! Малышне сразу ясно и понятно, где светофоры, тротуары, куда топтать, где нельзя бегать.

Продолжение на стр. 5

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В Нижневартовске с 1 июня закрыта для движения автотранспорта ул. Зимняя (от ул. Интернациональной до ул. Завокзальной). Ориентировочно до 25 июня здесь будет проводиться асфальтирование дороги.

С 1 июля планируется повышение коммунальных услуг. К примеру, холодная вода подорожает на 7% - тариф на питьевую воду составит чуть больше 36 рублей за кубометр. Горячая вода подорожает на 4%. Изменятся и тарифы на тепло.

В Югре до 2022 года будут увеличены вложения в дорожную сферу. На строительство, содержание и капитальный ремонт дорог планируют направить 4 млрд 300 млн рублей.

Лучший фельдшер работает в Нижневартовске. По итогам второго этапа Всероссийского конкурса «Лучший средний медицинский и фармацевтический работник» победителем в своей номинации стала фельдшер Нижневартовской городской станции скорой медицинской помощи Ирина Гольцман. Ее стаж в медицине – 18 лет.

В результате ДТП в Нижневартовске с начала 2016 года пострадали 17 детей. За весь 2015 год было всего 8 случаев ДТП с участием несовершеннолетних. Инспекторы Госавтоинспекции предупреждают водителей об осторожности и внимательности на дорогах, ведь впереди школьные каникулы – особая пора, когда детский дорожно-транспортный травматизм повышается.

В рамках профилактической операции «Детский отдых» в Нижневартовске прошли внеплановые проверки детских летних лагерей. Отделом надзорной деятельности и профилактической работы по городу Нижневартовску взят на учет 71 летний лагерь. Во всех учреждениях в соответствии с действующим законодательством прошли проверки противопожарного состояния.

По итогам 2015 года Югра вошла в пятерку регионов России с самым низким уровнем смертности от болезней системы кровообращения. Зафиксировано снижение летальных случаев на 4,1%.

Объем инвестиций в предприятия Югры в 2015 году составил 905,9 млрд рублей. 83,6% – собственные средства предприятий, 16,4% – привлеченные средства, из бюджета поступило – 2,7%. В округе сформирован реестр приоритетных инвестпроектов. Желаям вложиться в их развитие гарантирована льгота по налогу на имущество. Всего в реестре 151 проект.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ВЫХОДНЫЕ

4 июня, суббота
температура воздуха
ночью: +10°...+17° днем: +10°...+18°
ветер: Ю 3 м/с
давление: 755 мм рт.ст.



5 июня, воскресенье
температура воздуха
ночью: +9°...+16° днем: +10°...+19°
ветер: ЮВ 3 м/с
давление: 748 мм рт.ст.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОЙ СЛУЖБЫ
«Самотлор-экспресс»
8 (3466) 49-13-17
E-mail: gazeta.samotlor-express@yandex.ru

**ПОДГОТОВКА
К ЗИМЕ-2016****СЕТИ ОТРЕМОНТИРУЮТ**

В Нижневартовске началась подготовка объектов ЖКХ к осенне-зимнему периоду 2016-2017 годов. Уже стартовали гидравлические испытания тепловых сетей МУП «Теплоснабжение». С 25 мая и ориентировочно по 30 июня пройдет ремонт сетей, а также работы, связанные с переключением сетей холодного водоснабжения и водоотведения специалистами МУП «Горводоканал». В связи с этим возможно ухудшение качества воды. Горожан просят с пониманием отнестись к возможным неудобствам и кратковременному отключению воды.

**ГРАФИК ОТКЛЮЧЕНИЯ
ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ**

Ориентировочно до 7 июня будет приостановлена подача горячей воды в:

- микрорайоны 1, 2, 3, 4, 6, 10Г, 10В, МЖК;
- 5 микрорайон (Комсомольский бульвар, 1, 1а, 2, 2а, 2б, 4, 8, 8а, 8б);
- ул. Ленина, 11, корпуса 1, 2, 3, ул. Нефтяников, 13, 13а, 15а;
- ул. Маршала Жукова, 3, 3а, 5;
- общественно-коммунальная зона 1 и 2 микрорайоны, больничный комплекс;
- промышленная зона по улице Менделеева и по ул. Кузоваткина (от ул. 60 лет Октября до поликлиники Строителей);
- промышленная зона по улице Строителей (от ул. Кузоваткина до ул. Интернациональной).

Ориентировочно до 12 июня прекращается подача тепла и горячей воды в:

- микрорайоны 1 (ул. 60 лет Октября, 11, проспект Победы, 3, 5), 5, 8 (юго-западная часть), 12, 14, 15, 16, 16А (1-2);
- улица Мира, 27, 31; микрорайоны 9, 9А, 9Б, кварталы Молодежный, Центральный;
- улица 6-П (по ул. 60 лет Октября до ул. Ханты-Мансийской);
- Прибрежная зона;
- улица Маршала Жукова (от ул. Мира до ул. Северной: МФЦ, храм Святого великомученика и целителя Пантелеймона);
- промзона по ул. 2-П (до пос. Дивного);
- ул. 6-П (по ул. 60 лет Октября до ул. Ханты-Мансийской);
- ул. Индустриальная (от ул. 2-П до ул. Ленина).

После проведения этих работ, при условии, что в ходе испытаний не будут выявлены сложные порывы на трубопроводе, подача горячей воды будет возобновлена. В случае обнаружения порывов о сроках подачи воды будет сообщено дополнительно.

ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ

В рамках кампании по подготовке к зиме начались гидравлические испытания тепловых сетей. Их протяженность в городе – более 200 км. Для того чтобы выявить слабые места и устранить их, сети проверяют под повышенным давлением. На участках возможны порывы, которые оперативно ликвидируются специалистами. Коммунальные службы по графику должны завершить гидравлические испытания на котельных:

- с 24 мая по 5 июня от котельной № 2А;
- с 25 мая (до окончания работ) в старой части города от котельной «Рыбзавод»;
- с 27 мая по 8 июня от котельной № 8, 8-Б;
- с 26 мая по 7 июня от котельной № 5;
- с 26 мая 7 июня от котельной 1-ПТВМ.

МУП «Теплоснабжение» просит горожан с пониманием отнестись к ремонту сетей. Все подготовительные работы проводятся для того, чтобы город провел очередной зимний период в комфортных условиях и без аварий.

Оценили по заслугам**ПРИЗНАНИЕ**

Заслуги депутата Тюменской областной Думы Юрия Елина отметили на федеральном уровне. Парламентарии вручили благодарность от председателя Совета Федерации Валентины Матвиенко.

Награждение прошло в начале очередного заседания Тюменской областной Думы. Благодарность Юрию Елину вручил заместитель председателя комитета Совета Федерации по экономической политике, сенатор от Тюменской области Михаил Пономарев. Награда популярному югорскому политику объявлена с формулировкой «за многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие законодательства и

активную депутатскую деятельность».

Юрий Елин признался, что такое поощрение стало для него неожиданно. «Это высокая оценка моей работы, она обязывает и дальше трудиться с полной отдачей. Не хочу говорить банальностей, но я действительно рад», – прокомментировал депутат.

Напомним, Юрий Елин работает в областном парламенте уже второй срок. До этого он дважды избирался в Думу города Нижневартовска. Шестой год Елин возглавляет ПАО «Горэлектросеть», а общий стаж его работы на данном предприятии – более 20 лет. Кроме того, с осени 2014 года депутат возглавил в столице Саянск городскую Федерацию волейбола. В этом направлении своей общественной деятельности, помимо поддержки профессионального спорта, Елин уделяет много внимания развитию проекта «Школьная волейбольная лига».

Остается добавить, что по итогам предварительного народного голосования «Единой России» 22 мая Юрий Елин, который через месяц отметит свое 50-летие, одержал уверенную победу. За его кандидатуру проголосовало большинство пришедших на праймериз вартовчан, проживающих на территории 14 одномандатного избирательного округа Тюменской областной Думы.

Фестиваль на низком старте**ТРАДИЦИЯ**

В этом году Нижневартовск отфестивалит с 10 по 12 июня. В эти дни пройдут традиционные «Самотлорские ночи».

Ключевые моменты в организации 41 фестиваля искусств, труда и спорта обсудили на рабочем совещании в администрации города. Программа мероприятий уже утверждена и скоро появится на официальном сайте фестиваля. Ее разрабатывали, учитывая мнения горожан. В этом году вартовчан ждут новые события. К примеру, общественник Эдуард Гиниатуллин планирует торжественно открыть памятный знак «Я люблю Нижневартовск» в районе причала на набережной реки Обь. Впервые пройдет фестиваль творческих коллективов города, состоится торжественное открытие Нижневартовского краеведческого музея на улице Ленина после реконструкции.

А на Сабантуй в Нижневартовск приедет большая делегация из других регионов, потому что национальный праздник получил статус окружного.

В настоящее время полиция совместно с администрацией города определяется по участкам и времени для перекрытия дорог на время мероприятий. Решается вопрос о торговле в местах массовых гуляний. Творческие коллективы проводят заключительные репетиции. Итоговое заседание рабочей группы по организации «Самотлорских ночей» состоится в начале июня.

**Приватизировать не будут****КОММУНАЛКА**

На заседании Общественного Совета по вопросам ЖКХ опровергли информацию о продаже городских предприятий «Горводоканал» и «Теплоснабжение» в частные руки. Пускать их с молотка никто не собирается. По крайней мере, пока.

Как отмечает ТРК «Самотлор», существует общегосударственная тенденция по созданию конкуренции в ЖКХ. Суть ее в том, что убыточные предприятия передают «частникам», чтобы те могли инвестировать в эффективное развитие коммунального сектора.

Что касается Нижневартовска, то существующий комплекс ЖКХ работает бесперебойно, это подтверждают суровые зимы и отсутствие серьезных аварий. Поэтому позиция городских властей заключается в том, что такие стратегические объекты как «Горводоканал» и «Теплоснабжение», приватизировать на данный момент нецелесообразно.

Чистые берега**ЭКОЛОГИЯ**

Пять большегрузных машин бытового мусора собраны всего за четыре часа работы – таковы результаты экологического субботника по очистке береговой линии озера Кымыл-Эмтор в рамках международной акции «Спасти и сохранить». Благодаря энтузиастам идеальная чистота воцарилась на береговой линии протяженностью 6 км.

Уже более пяти лет компания «Самотлорнефтегаз» приводит в порядок берега озера Кымыл-Эмтор. В этом году участие в наведении чистоты вместе с сотрудниками компании «Роснефть» приняли студенты четырех высших и средних учебных заведений города – ЮУрГУ, НВГУ, ТГУ и Нижневартовского нефтяного техникума. Экологический десант объединил почти 400 человек.

Уровень воды**ПРОГНОЗ**

В районе Нижневартовска по состоянию на 2 июня уровень воды в реке Обь составляет 864 сантиметра. За минувшие сутки он повысился на 2 сантиметра, сообщает МКУ г. Нижневартовска «Управление по делам ГО и ЧС».

Первый, пошел!**ОТКРЫТИЕ**

В квартале Центральном 1 июня открылся новый детский сад № 88 «Одуванчик». Он рассчитан на 260 мест и находится по адресу: ул. Чапаева, 4а. В этом микрорайоне активно ведутся новостройки, в которых проживают немало семей, имеющих детей дошкольного возраста.

В новом детсаду запланировано постепенное комплектование 13 групп. Из них: пять групп – для детей раннего возраста от 1,5 до 3 лет; восемь групп – для детей дошкольного возраста от 3 до 7 лет. Здесь созданы условия для реализации основной общеобразовательной программы с учетом вариативной программы «От рождения до школы». Приоритет отдан таким направлениям как художественно-эстетическое, оздоровительное и интеллектуальное.

В детском саду – три изостудии, два бассейна, три музыкальных зала, кабинет БОС (биологической обратной связи), фитобар и коктейлер (аппарат для изготовления кислородного коктейля). Приобретены и планируется приобрести современное интерактивное, спортивное оборудование и тренажеры, а также развивающие игры, создана развивающая предметно-пространственная среда по методике В. Воскобовича (многофункциональные и креативно развивающие игры, обучающие сказки).

Для справки: здание детсада построено в рамках государственной программы «Развитие образования в ХМАО – Югре на 2014-2020 годы» за счет средств федерального, окружного, городского бюджетов, а также средств нефтяной компании «Роснефть», которые были перечислены в рамках соглашения о сотрудничестве с правительством ХМАО – Югры.

На здоровье**МЕДИЦИНА**

43 человека посетили 17 мая мобильный центр здоровья, который возобновил свою работу с началом теплых дней. Полюбившийся горожанам автобус, оборудованный всей необходимой для обследования аппаратурой, теперь нередко можно увидеть у центрального входа Нижневартовской городской поликлиники № 1 по вторникам с 8.30 до 12 часов по адресу: улица Нефтяников, 9.

Медсестра центра здоровья нижневартовской поликлиники Лина Бикбаева рассказала, что такой метод экспресс-диагностики пользуется большим спросом у горожан. Людям нравится, что за несколько минут совершенно бесплатно, по страховому полису, при помощи стерильных одноразовых инструментов можно измерить внутриглазное давление, узнать уровень сахара и холестерина в крови, проверить работу сердца и бронхолегочной системы. Такое же обследование проводится по предварительной записи в центре здоровья, располагающемся на втором этаже первой городской поликлиники. А на третьем этаже есть кабинет стоматолога-гигиениста, который также принимает пациентов по записи по тел. 41-56-05.

В Нижневартовске возродили «Кубок Самоглора»

СПОРТ

Юрий Андреев

В мае 2016 года после двух-летнего перерыва в Нижневартовске вновь прошли традиционные соревнования по волейболу среди школьников «Кубок Самоглора».

Э тот турнир имеет давнюю историю. Он зародился в Нижневартовске еще в прошлом веке при финансовой поддержке Тюменской нефтяной компании. Первый розыгрыш состоялся в 1999 году. Тогда соревновались только юноши. Обладателем Кубка ТНК стала команда 21-й школы, победившая в финале юных волейболистов МОСШ № 13. Под брендом «Кубок Самоглора» турнир проходил в течение 10 лет – до 2008 года включительно. С 2000 года наряду с юношами в соревнованиях участвуют и девушки. С 2003 по 2008 год в турнире выступали иностранные команды из Оренбурга, Нягани и Радужного. В 2009 году турнир переименовали. Три розыгрыша прошли под маркой Кубка главы города. В 2012 году, в честь 40-летия Нижневартовска турниру вернули прежнее название. Чаще других обладателями главного приза становились юноши 7-й школы, с 2008 по 2012 годы они пять раз подряд занимали первую строчку в турнирной таблице. У девушек в начале 2000-х четырежды завоевывали «золото» спортсменки 33-й школы (нынешней гимназии № 2). В 2010-2011 годах чемпионками дважды становились девушки школы № 34. «Кубок Самоглора-2013» и в женском, и в мужском разрядах достался школе № 7. В разные годы в турнире принимали участие до 30 сборных нижевартовских общеобразовательных школ.

О сенью 2013 года по инициативе депутата областной думы Юрия Елина была создана «Школьная волейбольная лига». В связи с проведением нового масштабного чемпионата ШВЛ в 2014 и 2015 годах руководство волейбольного клуба «Самотлор» и городской федерации волейбола решило от проведения «Кубка Самоглора» отказаться. Но нынче, после окончания чемпионата «Школьной волейбольной лиги» в апреле 2016 года, сами его участники выступили с инициативой турнир возродить. Тренировочный и соревновательный процессы, в которые в третьем сезоне ШВЛ оказалось вовлечено бо-



лее полутысячи спортсменов, настолько захватил ребят, что после майских праздников они обратились с соответствующей просьбой к организаторам. Президент Нижневартовской Федерации волейбола Юрий Елин и директор ВК «Самотлор» Алексей Березин единодушно откликнулись на просьбу ребят. Решили: кубковому турниру быть!

П одготовка к соревнованиям заняла считанные дни. Оперативно утвердили положение, отчасти сохранив «Кубку Самоглора» его традиционную специфику: в отличие турнира ШВЛ в кубковых соревнованиях нет ограничений на участие мастеров спорта, но при этом в турнире «версии 2.0» введен запрет на усиление команд игроками из других школ (такое было возможно на прошлых «Кубках Самоглора»). Несмотря на предквалификационный период, у юношей заявлялось восемь команд (СШ №№ 7, 8, 11, 14, 34, 18, 19 и 30), а у девушек – и того больше – 12 сборных (№№ 6, 7, 7 (второй состав), 11, 12, 13, 14, 19, 21, 32, 34, Гимназия № 1). В женском розыгрыше выступила даже команда не принимавшая участие в ШВЛ – сборная школы № 6, впоследствии ставшая открытием нового-старого турнира. Волейбольный клуб предоставил в распоряжение спортсменов Зал международных встреч, кубки и медали для награждения призеров. Турнир успели провести в два дня – 23 и 24 мая, – чтобы 25-го (день проведения выпускных вечеров) все уже были свободны.

И тоги турнира подтвердили эффективность выявления сильнейших в рамках чемпионата ШВЛ. Сенсаций не случилось, все «кубковые» чемпионы показали достойные результаты на предыдущем турнире. У юношей первое место заняла сборная шко-



лы № 7, второе – 6-я школа, а третье – команда школы № 34. Обладателями «Кубка Самоглора» у девушек стала школа № 7, на втором месте – 32-я, на третьем – Гимназия № 1. На финальных играх и на закрытии присутствовал президент городской Федерации волейбола Юрий Елин, который, поздравляя победителей, пообещал, что турнир снова станет традиционным.

Н овый «Кубок Самоглора» поставил красивую точку в очередном сезоне «школьного» волейбола в Нижневартовске. Он показал, что наши дети сами готовы проявлять инициативу, которая всегда найдет поддержку старших товарищей. Да и сами спортсмены «Школьной волейбольной лиги» способны совершать очень зрелые поступки. Вскоре после подведения итогов чемпионата ШВЛ, команда девочек средней школы № 12, получившая от организаторов сертификат на сумму 45 000 рублей за первое место в лайт-лиге, приняла решение не покупать на эти деньги спортивную форму, а потратить «призовые» на благое дело. Девчата обратились с просьбой в попечительский совет ШВЛ передать денежные средства своего сертификата на лечение ученика 12-й школы Бахтовара Азамова. В ноябре прошлого года, как раз, когда стартовал чемпионат ШВЛ, парень получил тяжелую травму на открытом первенстве города по рукопашному бою среди юношей 12-17 лет. Недавно его выписали из больницы, где он проходил курс реабилитации после сложного оперативного вмешательства. Но Бахтовару предстоит еще одна дорогостоящая операция в г. Тюмени. «Деньги сейчас нужнее нашему товарищу, попавшему в беду. А форму мы в следующем сезоне ШВЛ выиграем!», – прокомментировали свое решение юные спортсменки.



ПОРОК – ЗА ПОРОГ!

ПОЛТОРАШКИ ИСЧЕЗНУТ

С 2017 года из магазинов исчезнет пиво в пластиковых бутылках объемом более 1,5 литра. Об этом говорится в законопроекте о государственном регулировании оборота алкоголя, предложенном правительством РФ. Документ устанавливает поэтапный запрет на производство алкоголя и розничную продажу в потребительской таре, а также в упаковке из полимерных материалов. Предполагается, что поправки начнут действовать с 1 января 2017 года. Будет запрещен выпуск алкогольных напитков в полимерной таре. А спустя несколько месяцев предлагается ввести запрет на продажу. Законопроект также вносит изменения в Кодекс РФ об административных правонарушениях. Авторы документа предлагают ввести штраф за нарушения указанных запретов. Разговоры о том, что могут запретить продажу пива в пластиковых бутылках возникли еще в 2011 году.

ЗАЛОГ ДЛЯ ТЕХ, КТО ПОДШОФЕ

П ьяные водители не смогут забрать свои автомобили со штрафстоянок без залога в размере 30 тысяч рублей, такие поправки в первом чтении приняла Госдума, пишет «Коммерсантъ». Поправки внесли в Кодекс об административных нарушениях, которые предусматривают, что нарушитель сможет получить свой автомобиль только после того, как внесет залог. Его нужно будет уплатить на счет, указанный в протоколе задержания авто. Сейчас водитель, если он отказывается от проверки на состояние алкогольного опьянения или он пьян, должен быть отстранен от управления машиной. А материалы его дела отправляются в суд. Сама машина может быть забрана на штрафстоянку или отдана другу, родственнику или иному лицу с правами, вписанному в полис ОСАГО. Однако этот пункт дает штрафнику возможность, отбывав от места задержания, снова сесть за руль. Законопроект, как считают его авторы, создаст условия, при которых правонарушитель не сможет уклониться от обязанности по уплате штрафа. При разработке законопроекта учитывалось, что сейчас те, кого ловят пьяными за рулем, неохотно оплачивают штрафы. Так, из штрафов, назначенных с 1 сентября 2013 года по 31 декабря 2015 года, оплачено только 13 млрд рублей из 40 млрд рублей. Также, по мнению авторов документа, нововведение окажет профилактическое воздействие на лиц, имеющих склонность к вождению транспортных средств в состоянии опьянения.

«УЛОВ» ЕСТЬ ВСЕГДА

В осемь водителей подшофе всего за одну ночь были выявлены и привлечены к административной ответственности за управление ТС в состоянии опьянения. Такими результатами профилактического мероприятия «Пьяный – не пройдет», прошедшего 20 мая в Нижневартовске. Это рейдовое мероприятие для нижевартовских водителей не редкость, о нем все знают, тем не менее каждый раз сотрудники Госавтоинспекции оказываются с «уловом». Они напоминают, что управление транспортным средством в состоянии опьянения считается одним из самых грубых нарушений правил дорожного движения и ответственность предусмотрена также серьезная. При первом нарушении требований ПДД – штраф 30 тысяч рублей и лишение водительского удостоверения сроком от 1,5 до 2 лет, при повторном аналогичном нарушении – уголовная ответственность, лишение права управлять автомобилем сроком до 3 лет, в том числе судом может быть вынесено решение о заключении под стражу сроком до 2 лет.

Под знаком бизнес-ориентирования

С 13 по 31 мая Дни предпринимательства в Югре прошли под знаком бизнес-ориентирования.

Семь направлений, ведущие бизнес-тренеры России, порядка сотни тематических событий, направленных на развитие малого и среднего бизнеса. Охват – все муниципальные образования автономного округа.

Повысить эффективность работы стало возможным благодаря традиционному марафону бесплатных образовательных мероприятий. В 2016 году основной концепцией Дней предпринимательства в Югре стало ориентирование, и все события в рамках бизнес-марафона имели свой уровень сложности. Ориентирование позволило ответить на вопросы: «Кто ты?» и «Что тебе необходимо для саморазвития и развития своего бизнеса?».

Новацией бизнес-марафона стала первая игра «Бизнес-ориентирование», которая прошла 28 мая.

Отметим, что Дни предпринимательства в Югре объединили более 4 000 человек.

Только цифры

В Югре в 2015 году появилось 530 новых малых предприятий. В прошлом году в округе работали 50 840 индивидуальных предпринимателей и 23 573 предприятий.

Среднесписочная численность работающих на предприятиях – 118 тысяч человек. Оборот продукции составляет 396 млрд рублей, превысив уровень 2014 года на 3,5%. Доля малого и среднего бизнеса в валовом региональном продукте – 13,6%. В этой сфере были созданы 2 400 рабочих мест.

Налоговые отчисления в бюджет от деятельности субъектов малого и среднего бизнеса составляют более 4,5 млрд рублей. Благодаря системе господдержки предпринимательства в округе, интересы представителей югорских деловых кругов распространяются на все сферы жизни территории.

В Нижневартовске в сфере малого и среднего бизнеса заняты 37% населения города, налоговые поступления в бюджет от предпринимательства составляют порядка 1 млрд рублей в год.

Умеют руководить

Обладатели бизнес-премии «Руководитель года-2016» были награждены в Нижневартовске накануне Дня предпринимательства. За грамотное, эффективное руководство и управление персоналом, за успехи и развитие направлений в бизнесе наград удостоились 12 нижевартовцев:



Сергей Землякин награждает Ивана Буракова, победившего в номинации «Прорыв года».

1. Татьяна Ризнокая, директор молокозавода «Белая корова» – в номинации «Антикризисный управляющий»;

2. Елена Федорова, директор гостиничного комплекса «Авиатор» – в номинации «Леди-руководитель»;

3. Елена Богданова, директор филиала туристической компании «Транс Тур» – в номинации «Руководитель-публицист»;

4. Алла Бонашко, директор клиники эстетической медицины Lege Artis – в номинации «Руководитель-инновация»;

5. Эльвира Панфилова, руково-

дитель школы иностранных языков «Полиглот» – в номинации «Бизнес-руководитель»;

6. Елена Никитина, директор салона красоты «Аура» – в номинации «Топ-менеджер»;

7. Марина Палуцкая, директор центра медицинской косметологии «Эллада» – в номинации «Заслуженный руководитель»;

8. Наталья Ганохина, директор медицинского центра «Гиппократ» – в номинации «Руководитель-забота»;

9. Фердания Бадыгина, предприниматель, руководитель цеха

переработки молока – в номинации «Руководитель-успех»;

10. Владимир Локтев, директор офис-центра «Принт» – в номинации «Молодой руководитель»;

11. Иван Бураков, директор ООО «ЮграПромСервис» – в номинации «Прорыв года»;

12. Елена Песчанская, директор ООО «Риджит-ремаркет» – в номинации «Меценат года».



Еще семь лет назад было сложно представить, что обанкротившийся Нижневартовский гормолзавод приобретет по-настоящему рачительного хозяина и получит вторую жизнь. Сегодня здесь расположено производственные линии ООО «Нижневартовский молочный завод». Под брендом «Белая корова» выпускаются 24 наименования высококачественной молочной и кисломолочной продукции: молоко, кефир, сметана, ряженка, творог, творожные продукты, сливочное масло, йогурты, мягкие сыры, которые изготавливаются из молока фермерских хозяйств юга Тюменской области. Своим возрождением и динамичным развитием ООО «Нижневартовский молочный завод» обязан талантливому предпринимателю, человеку чрезвычайной ответственности и трудолюбия – генеральному директору Татьяне Михайловне Ризнококой.

90 календарных

Накануне Дня российского предпринимательства в адрес представителей бизнес-сообщества обычно звучат поздравления и пожелания. Но бывают встречи предпринимателей и в иной тональности. Так, во время региональной конференции предпринимателей, прошедшей в Нижневартовске, ее участники высказали немало предложений по совершенствованию поддержки и развития бизнеса в округе. В принятой резолюции на пленарном заседании речь идет о несовершенстве нормативно-правовой базы, связанной с деятельностью бизнеса, о существующих административных барьерах федеральных органов при ведении бизнеса, о несовершенстве системы размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг для государственных и муниципальных нужд, концепция которых требует пересмотра, о необходимости развития конкурентоспособности выпускаемых товаров и услуг.

Предприниматели предложили окружному правительству и думе округа выйти с законодательными инициативами к правительству РФ и в Госдуму РФ об изменении условий налогообложения на прибыль и иных доходов для торговых объектов федеральных торговых сетей в пользу муниципальных образований, на территории которых они ведут свою деятельность; об установлении требований для федеральных торговых сетей при вхождении на региональный рынок подписания обязательства по включению в торговый ассортимент определенной части продукции региональных производителей.

Деловое сообщество решило обратиться к окружному правительству с предложениями пересмотреть в сторону понижения размеры арендной платы за земельные участки, используемые субъектами малого и среднего бизнеса, включая отмену повышающего коэффициента для объектов незаконченного строительства; а

также критерии по встроенным и пристроенным помещениям при взимании налога на имущество и с другими значимыми предложениями.

Еще одна актуальная, по мнению предпринимателей, проблема была поднята во время заседания круглого стола «Малый и средний бизнес: время системных решений». Ее озвучил управляющий несколькими торговыми центрами в Нижневартовске Святослав Власюк. Его поддержали предприниматели из Лангепаса. Речь об установившейся системе длительных сроков расчетов с заказчиками, которые диктуют бизнесу Нижневартовского региона градообразующие нефтяные предприятия, входящие в компанию «Роснефть». 90 календарных дней – это слишком долго, убеждены предприниматели. По их мнению, от сложившегося порядка сильно страдает бизнес, в новых экономических условиях такая система сказывается на делах, особенно малого бизнеса, не лучшим образом. Тема эта не нова, она уже поднималась в прошлом году, но воз, что называется, и ныне там. В 2015 году широкое звучание проблеме придали представители нефтесервисных компаний, обратившись к государству с просьбой «научить» естественные монополии рассчитывать с заказчиками за 30 дней. Ответ, что «таковы условия хозяйственного договора» многих не удовлетворяет. Рекомендации чиновников бизнесменам «расширять долю госзакупок и переходить к формализации отношений» также для местного бизнеса – не вариант в силу особенностей регионального рынка. Предприниматели настроены договариваться. И говорят, что у «Роснефти» самые длинные сроки оплаты.

Компания «ЛУКОЙЛ» на территории своего присутствия закрыла эту тему, перейдя на сроки расчетов до 30 дней. Почему в Нижневартовске нефтяники диктуют свои условия всему бизнесу? – недоумевают представители бизнес-сообщества.

В Нижневартовске прошла региональная конференция предпринимателей Югры. Бизнесмены из Нижневартовска, Излучинска, Покачей, Радужного, Лангепаса, Мегиона в течение дня на нескольких площадках обсуждали перспективы и возможности развития малого и среднего предпринимательства. Всего в мероприятии, которое было организовано администрацией Нижневартовска, Торгово-промышленной палатой города при поддержке правительства ХМАО – Югры, приняла участие порядка 450 югорчан. В рамках конференции состоялась выставка товаров и услуг. Участниками экспозиции стали 15 предприятий Нижневартовска: организации общественного питания, производители пищевых продуктов, рекламные агентства, салоны красоты, медицинские центры и др. На заседаниях круглого стола и пленарного заседания участники конференции обсудили основные проблемы малого и среднего бизнеса и пути их решения. И выбрали делегатов для участия в окружной конференции «Малый бизнес Югры: новые возможности развития», которая пройдет 2-3 сентября в Ханты-Мансийске.

А потом не пустили на порог

Контролируется ли в округе выполнение имущественных программ в сфере поддержки малого бизнеса? Вполне уместный вопрос прозвучал из уст предпринимателя Раиса Жидиханова, директора ООО «Югра-строй» во время круглого стола «Малый и средний бизнес: время системных решений», прошедшего в рамках региональной конференции предпринимателей.

Он коротко поведал свою нехитрую историю о том, что в рамках программы окружного департамента труда и занятости населения несколько лет назад решил заняться обучением лиц, лишенных свободы в нижевартовской колонии № 15, обеспечив их рабочими местами и обучив работе на оборудовании. Однако после смены руководства учреждения, по словам Жидиханова, его просто не пустили на территорию колонии, и уже который год по этой причине он не может вывезти свое оборудование стоимостью 5 млн рублей. По словам Раиса Жидиханова, за это время никто из представителей округа не заинтересовался: выполнена ли работа и где оборудование? Представители окружного департамента экономического развития обратили внимание на озвученную проблему и предложили проработать вопрос индивидуально.

«СЭ» будет следить за завершением бизнес-истории.

В детсад попасть и не пропасть

ОБРАЗОВАНИЕ

Татьяна Шлыкова
Ирина Жданова

С 2014 года «Светлячок» (в интернете: mbdoydskv-80.caduk.ru) является региональной площадкой по введению федерального государственного стандарта дошкольного образования (ФГСДО). Учреждение работает по образовательной программе «Детство», предлагает дополнительные платные услуги по плаванию, вокалу, развитию художественно-творческих способностей. Оснащен детсад в соответствии с требованиями ФГСДО.

Детский сад № 80 посещают 273 ребенка (12 групп). Прошлой осенью «Светлячок» впервые принял малышей не с двух лет, как обычно, а в возрасте 1 года и 3 месяцев. По словам воспитателей, дети адаптировались лучше, чем те, кто постарше. Их пока не много, есть группа кратковременного пребывания (5 часов) и группа сокращенного пребывания (10 часов). Такие дети требуют иных подходов и методов работы, много оборудования. Для ясельной малышни в саду изменили меню. По словам Ольги Козловой, сегодня в Нижневартовске из 50 детских садов только шесть принимают детей с двух лет. Остальные уже начали прием от года и полутора лет. Детсады города посещают около 2 500 малышей в возрасте от года до трех лет.

В разгар рабочего дня жизнь в саду кипела, словно в муравейнике. В логопедическом кабинете шли занятия для детей с нарушениями речи – здесь работают два логопеда. В сенсорной комнате и кабинете психолога тоже не было пусто. Проводятся как индивидуальные, так и групповые занятия. В бассейне под присмотром тренера ребята учились выныривать из воды и делать «поплавок». Ступеньки с написанными краткими поговорками про смелость, славу и доблесть вели к музею боевой славы с огромной – во всю стену – панорамой Сталинградской битвы. В спортзале шли занятия на тренажерах: мальчишки и девочки учились держать баланс. В зеленой зоне развивали логику, мышление и интеллект одновременно – здесь играли в шахматы, воспитатель объясняла, как ходят конь и ладья. Лишь в изостудии было тихо, видимо, в силу послеобеденного расписания занятий.

– Это лучший детсад в нашем городе? Он – образец? – спросил «СЭ» у директора департамента Ольги Козловой.

– В системе образования Нижневартовска много подобных детских садов, которые являются собой некий образец городского дошкольного образования, – сказала она. – Но этот детсад – ресурсный центр, в котором организована работа по обучению педагогов дошкольных образовательных учреждений по внедрению ФГСДО. Поэтому оснащение, оборудование, формы и методы, которые использует коллектив в



Детские сады не пострадали после закрытия логопедических групп (и открытия логопунктов) в связи с изменением законодательства и каналов финансирования. Как отметила директор департамента образования Ольга Козлова, открытие логопунктов привело к тому, что пользоваться услугами специалистов – логопедов – теперь может большее количество детей, чем раньше в логопедических группах. Причем через логопункты проходит гораздо больше детей как раз того возраста, который перед выпуском из детсада еще можно подкорректировать. Дети с тяжелыми формами нарушения речи посещают специализированные учреждения, где есть более расширенная программа логопедической помощи, в Нижневартовске это детсады № 46 и № 66.

работе, являются неким образцом, лучшим опытом для тиражирования и кадровой подготовки. Можно сказать, что это один из лучших детских садов Нижневартовска.

Один плюс один

Кстати, к «Светлячку» планируют присоединить еще один блок – строящийся детсад после сдачи объекта. Опыт присоединения новых детсадов к уже существующим в Нижневартовске впервые был использован в микрорайоне 2П, когда долгожданный построенный детсад присоединили к учреждению № 69. Еще один новый детсад в квартале Центральном, официальное открытие которого намечается на начало июня, также планируют присоединить к уже действующему детсаду.

Всего в этом году в Нижневартовске намереваются открыть четыре новых детсада. В настоящее время в городе идет комплектование дошкольных учреждений к следующему учебному году. Оно продлится с 1 июня до конца августа.

Очередь на места в детских садах в Нижневартовске сохраняется, этому способствует высокая рождаемость – в 2015 г. в городе родилось почти 4 500 детей. Сейчас в очереди более 9 000 человек. Из них около 8 500 – это дети в возрасте от 0 до 3 лет. Так называемая «актуальная» очередь – это порядка 760. Вот ее в период комплекта-

ции и планируют свести на нет, удовлетворив спрос на места в детских садах. При этом Ольга Козлова отметила, что указ президента РФ о предоставлении мест в детсадах детям от 3 до 7 лет в Нижневартовске был выполнен досрочно, к октябрю 2015 года, а не к 1 января 2016-го. Снижение возраста очередников – следующая задача.

Частные сады: начало положено

По этой причине рекомендуют обращать внимание на детей в возрасте от года до трех и частным детским садам. Таких в Нижневартовске – три, их посещают 142 ребенка. Два детсада имеют лицензию и работают по образовательной программе, именно таким дошкольным учреждениям, как правило, отдают предпочтение родители при выборе детсада для своих детей. Еще в одном частном детском саду (он не лицензирован) готовы оказать уход и присмотр. Два других частных заведения готовятся к лицензированию.

К настоящему времени все родители детей, посещающих частные детсады, получили сертификат дошкольника. В денежном эквиваленте это три тысячи рублей. Такой сертификат по заявлению родителей оформляют руководители учреждений. Обязательное условие – плата за частный детсад должна быть снижена на сумму, в которую опре-

делен сертификат. Получить его могут все родители дошколят, независимо от того, в какой организационно-правовой форме находится детсад, который посещает ребенок. «Услуга носит заявительный характер. И мы готовы обеспечить сертификатом всех желающих», – сказала Ольга Петровна Козлова во время пресс-конференции.

Потому и лучшие

Отличительная особенность всех нижневартовских детских дошкольных учреждений – укомплектованность специалистами и стабильные коллективы.

По словам директора департамента образования, в детсадах выстроена система воспроизводства кадрового состава. Так, помощники воспитателей, проявившие себя в работе с детьми, имеют все шансы после обучения и переподготовки стать воспитателями. Поэтому, несмотря на активный ввод новых детсадов в городе, все учреждения укомплектованы на 100%, и 90% из них – прошли переподготовку.

Все детсады города предоставляют платные услуги, которые на деле очень востребованы родителями, сказала Козлова. Родители хорошо осведомлены и четко понимают, что на самом деле входит в обязательную образовательную часть и предоставляется бесплатно, а за что приходится

платить. В детских садах масса возможностей для предоставления дополнительных услуг и занятий сверх обычного. К примеру, к базовому обучению относятся занятия в бассейне, во время которых ребенок учится держаться на воде, задерживать дыхание и нырять, а к дополнительным занятиям – обучение стилям плавания. В детсадах проводят большую работу с родителями: что на самом деле интересно семьям? И все помещения в учреждениях используются для развития детей. По словам Ольги Петровны, перечень дополнительных платных услуг разнообразный, в 2015 годукратно выросло число получателей. Устанавливать тарифы на такие услуги детсады как автономные учреждения имеют право самостоятельно по согласованию с департаментом образования. При этом, по мнению Козловой, в детсадах давно научились четко уравнивать спрос и цену, и безусловно, не ставится задача – максимально заработать на этом денег. Дополнительные платные услуги в дошкольных учреждениях образования – это возможность для родителей получить для своего ребенка дополнительные развивающие занятия на месте его пребывания, в одном детском саду. Многие нижневартовские родители находят это очень удобным.

Платим меньше других

В среднем родительская плата (не менее 98% которой направляется на продукты питания и 2% на расходы для обеспечения воспитанников режима дня и личной гигиены) за посещение детсада в Нижневартовске составляет 3 150 рублей в месяц. Согласно постановлению № 1840 от 14.10.2015 г., посещение одного дня для ребенка в возрасте до трех лет обходится в 135 рублей, для ребенка в возрасте от 3 до 7 лет – 165 рублей в день.

При этом родители могут быть уверены: малыш будет обеспечен полноценным питанием в течение всего времени пребывания малыша в дошкольном учреждении. Стоимость одного дня детского питания рассчитывается, исходя из среднестатистических цен на продукты, перечня и объемов в соответствии с нормами СанПиН.

Выплата компенсации части родительской платы в месяц составляет: за одного ребенка – 20% – 693 руб.; за двух детей – 50% – 1 733 руб.; за троих детей – 70% – 2 426 руб.

Определены и категории детей, за присмотр и уход за которыми родительская плата не взимается или взимается частично.

Стоит отметить, что сравнительный анализ родительской платы за детсад показывает, что в Нижневартовске она ниже, чем в других городах округа. Так, в Сургуте день пребывания в детсаду обходится в 176 рублей, в Нефтеюганске – в 199 рублей, в Югорске – в 214 рублей, в Мегионе – в 167 рублей, в Октябрьском – в 150 рублей.

Запахло жареным!

С наступлением тепла мы спешим открыть сезон пикников, наконец-то приготовить и насладиться ароматным, собственноручно приготовленным шашлыком. А в чем секрет безупречного шашлыка? Правильно – в свежем мясе, вкусном маринаде и хороших углях.



ТОП-10 маринадов для шашлыка

Зачастую простое использование лука, соли и перца дает идеальный результат, а наличие или переизбыток специй может «забить» вкус шашлыка. У всех предпочтения разные: кто-то любит просто вкусное мясо, кто-то ищет изысканные новые ароматы, экзотические сочетания, соответственно, любит экспериментировать со специями, которые могут придать блюду новый вкус и аромат. Чтобы ваш шашлык получился идеальным, мы собрали 10 лучших рецептов маринада.

Легкий луковый

Подходит для любого мяса. Время маринования красного мяса – 8-9 часов, белого – 5-6 часов.

Нарежьте лук кольцами или полукольцами по весу, равному количеству мяса, выложите его тонким слоем на дно посуды для маринования, посолите и поперчите этот слой. Сверху на лук не очень плотно уложите нарезанное мясо, также посолите и поперчите его. Чередуя слои, пока не закончатся продукты. Раз в час-полтора вертикально встряхивайте наполненную посуду, чтобы мясо пропиталось луковым соком.

Луково-томатный

Безупречно подойдет для любого сорта мяса, даже жирного. Время маринования – 6-10 часов.

Один большой помидор натрите на крупной терке, еще два – порежьте мелкими кубиками. Одну большую луковицу также натрите, а две – мелко порубите. В овощную массу добавьте 3-4 измельченных зубчика чеснока, соль и

перец по вкусу, также можно добавить ароматной зелени, например, петрушки, кинзы или базилика. В глубокую миску положите килограмм нарезанного мяса, залейте его стаканом воды и добавьте луково-томатную смесь. По желанию можно добавить в маринад столовую ложку растительного масла. К слову, пока жарятся шашлыки, остатки такого маринада можно приготовить в глубокой сковороде – у вас получится отличный соус для готового мяса.

Восточный медовый (острый)

Лучше всего подойдет для свинины или телятины. Время маринования – 5-8 часов.

Подогрейте на водяной бане 1-2 столовых ложки меда. Когда он растает, добавьте к нему 3 столовых ложки соевого соуса, по 1 чайной ложке кунжутного масла, свежего или сухого имбиря, 2 растертых зубчика чеснока и красный

перец по вкусу. Полученного маринада должно хватить на килограмм мяса. После такого экзотичного, чрезвычайно вкусного, но острого шашлыка обычно рекомендуют «Боржом» – он избавит от всех возможных последствий.

Итальянский винно-лимонно-оливковый

Безупречен с красным мясом. Время маринования – 5-8 часов.

Тщательно перемешайте стакан белого вина, оливковое масло по вкусу, сок одного лимона с прованскими травами, черным перцем горошком и солью. Две средних луковицы нарежьте кольцами и добавьте в готовую смесь вместе с килограммом нарубленного мяса.

Пикантный лимонный

Идеален для курятины. Время маринования – 2-3 часа.

Смешайте 1/2 чайной ложки черного перца, столько же корицы, по 1 чайной ложке паприки и соли и 2 чайные лож-

ки сушеных итальянских трав. В специи добавьте 2 растертых дольки чеснока и столовую ложку лимонного сока. Этой смеси хватит примерно на полкило куриного филе. Чтобы шашлык получился особенно нежным, смешайте по 2 столовых ложки лимонного сока и оливкового масла и смазывайте этим составом мясо во время жарки.

Луково-кефирный пикантный

Универсальный маринад для любого мяса. Время маринования – от 6 до 12 часов.

На один килограмм мяса понадобится примерно полкило мелко порубленного лука и пол-литра нежирного кефира. Рубленый лук надо размять руками, добавив в него по 1 чайной ложке хмели-сунели и любого молотого перца на ваш выбор. Затем к луку добавьте мясо, перемешайте и залейте кефиром. Оставьте мариноваться мясо лучше всего под пленкой в холодильнике.

На основе йогурта и карри

Лучше всего подойдет для птицы или белого мяса. Время маринования – 2-3 часа.

Стакан натурального нежирного йогурта без добавок смешайте с 2 чайными ложками карри и посолите по вкусу. В смесь добавьте мелко порубленный зеленый молодой лук и столько же нарезанных помидоров черри, добавляйте мясо и маринуйте 2-3 часа.

Душистый маринад для красной рыбы

Лучше всего подходит для семги. Время маринования – 6-7 часов.

В литр воды добавьте по 3 столовых ложки соли и сахара, пару-тройку горошин душистого перца и 2 соцветия сушеной гвоздики. Доведите воду со специями до кипения, снимите с огня и дайте маринаду остыть, только потом закладывайте в него рыбу.

Маринад для рыбного шашлыка

Хорош с любым видом рыбы. Время маринования – 1-2 часа.

На полкило рыбного филе возьмите одну среднюю луковицу и нарежьте ее колечками. Далее измельчите 1-2 зубчика чеснока (в зависимости от размера) и мелко изрубите небольшой пучок укропа. Все это смешайте, посолите по вкусу, поперчите молотым белым перцем и залейте столовой ложкой оливкового масла. Когда смесь будет готова, нарежьте тонкими колечками половину лимона, добавьте его в маринад и тут же кладите в него кусочки рыбы. Шашлык в таком маринаде будет готов к жарке очень быстро.

ВОЗЬМИТЕ НА ЗАМЕТКУ!

Вылазка оказалась спонтанной и нет времени на длительную подготовку и маринование? Не вздумайте прибегать к помощи уксуса, майонеза и другой «тяжелой артиллерии»! Экспресс-рецепты маринада (если решение поехать на пикник принято спонтанно):

1. Лук натрите на терке, добавьте по вкусу соль, перец, хорошо перемешайте и добавляйте мясо. Пока вы соберете самое необходимое и обзвоните друзей, оно будет готово;

2. Просто помойте и высушите мясо, порежьте на куски, добавьте нарезанный кольцами лук, специи, соль по вкусу и залейте сильногазированной минералкой. Через полчаса можно выезжать на пикник!

МЯСО

Мясо для шашлыка должно быть с минимальным количеством жира, в этом случае оно «легче» для жарки и не так сильно будет пригорать. На Кавказе и в Азии популярностью пользуется баранина, у нас универсальной для шашлыка считается свинина: шейка или корейка. Говядину используют реже, так как она может быть жестковатой и суховатой. Часто берут курятину, индейку, иногда – рыбу.

Какое бы мясо вы не выбрали, отдавайте предпочтение свежему: охлажденному, но не замороженному. Свежесть мяса можно проверить просто: мякоть должна быть равномерного розового цвета и при надавливании до образования ямки, быстро возвращать прежнюю форму.

Чтобы гости не ушли голодными, берите из расчета 300-400 г мяса на человека.

В остальном вы вольны в выборе любого сорта мяса – будь то диетические курятина или индейка, традиционные свинина или говядина, более требовательная баранина или же рыба. Главное, маринуйте шашлык самостоятельно. Так вы будете полностью уверены в свежести мяса, качестве маринада и его составе.

ДРОВА

Для шашлыка подходят только породы лиственных (дуб, липа, береза) или фруктовых (вишня, груша, яблоня, груша, слива и др.) деревьев. Дрова из хвойных пород со смолистой древесиной испортят вкус и аромат мяса, придадут горечь, и маринады будут бессильны. Кроме того, они должны быть сухими. Сегодня дрова успешно заменяют готовые угли, которые всегда есть в продаже.

Если все сложилось, и мясо получилось настолько вкусным, что невозможно было остановиться, «Боржом» поможет справиться с угощением и избавиться от ощущения тяжести в желудке.

Приятного аппетита и удачных пикников!

Законы июня

В июне в России вступает в силу ряд Федеральных законов. По традиции мы публикуем описание изменений, которые ждут россиян в первый летний месяц.

По материалам «Парламентской газеты»

Должников настигнет судебный приказ

Федеральный закон от 2 марта 2016 года № 47-ФЗ «О внесении изменений в Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации». Вступает в силу 1 июня 2016 года.

Суть закона. В арбитражный процесс, который применяется для разрешения споров между юридическими лицами, введена процедура ускоренного рассмотрения дел – судебный приказ. Исползуется, если сумма долга составляет от 100 до 500 тысяч рублей. Судебный приказ или определение о его отмене должны размещаться на сайте арбитражного суда не позднее следующего дня после вынесения.

Федеральный закон от 2 марта 2016 года № 45-ФЗ «О внесении изменений в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации и Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации». Вступает в силу 1 июня 2016 года.

Суть закона. Унифицирована процедура взыскания средств под названием «судебный приказ». Судебный приказ выносится, если размер взыскиваемой суммы или стоимость истребуемого движимого имущества не превышают 500 тысяч рублей. Судебный приказ может выноситься для взыскания задолженности по оплате ЖКХ, услуг городской телефонной и сотовой связи, обязательных платежей и взносов с членов ТСЖ или строительного кооператива. Апелляционная жалоба на судеб-

ный приказ рассматривается судьей единолично без вызова лиц, участвующих в деле.

Что такое судебный приказ. Это постановление судьи о взыскании денег или об истребовании движимого имущества от должника, вынесенное по заявлению кредитора. Судебный приказ имеет силу исполнительного документа и используется для быстрого возврата долга. От традиционного судебного приказа отличается тем, что он основан на неопровержимых доказательствах наличия долга. Здесь нет предмета для судебного разбирательства и решение очевидно. Рассмотрение заявления о погашении долга производится без вызова сторон, заслушивания их объяснений и рассмотрения доказательств.

Налоговики уходят в сеть

Федеральный закон от 1 мая 2016 года № 130-ФЗ «О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации». Вступает в силу 2 июня 2016 года.

Суть закона. Личный кабинет налогоплательщика используется физическими лицами для получения и передачи в налоговый орган документов информации в электронной форме. Порядок получения доступа к личному кабинету определяется федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов. Налогоплательщики – физические лица, получившие доступ к личному кабинету, смогут получать в электронной форме документы из налоговой инспекции. Для получения документов на бумажном носителе налогоплательщики должны писать запрос в нало-

О РАСПРЕДЕЛЕНИИ ДОХОДОВ ОТ АКЦИЗОВ НА ТОПЛИВО

С 1 июня 2016 года изменился норматив распределения доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты: 12% из них будут перечисляться в федеральный бюджет, 88% – в региональные бюджеты. До этого времени будет действовать нынешняя норма распределения – 100% доходов пока уходят в бюджеты субъектов РФ.

Закон, предполагающий такие изменения, подписан 23 мая. Изменения коснутся акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, а также моторные масла для дизельных и инжекторных двигателей.

Введение новой нормы позволит направить половину дополнительных доходов от акцизов в региональные дорожные фонды, другую половину – в федеральную казну. Дополнительные доходы сформируются за счет повышения акцизов на топливо с 1 апреля 2016 года – на два рубля за литр автомобильного бензина и на рубль за литр дизеля.

За счет того, что вступление закона о распределении доходов от акцизов сдвинулось (ранее предполагалось 1 марта 2016 года), регионы получат дополнительные средства за три месяца в полном объеме. По оценкам главы комитета Госдумы по бюджету и налогам Андрея Макарова, сумма составит около 50-60 млрд рублей и пойдет в дорожные фонды субъектов РФ. Потратить полученные деньги на иные цели они не смогут.



говую инспекцию. Документы, передаваемые через личный кабинет налогоплательщика, подписываются усиленной неквалифицированной электронной подписью. Они признаются равнозначными документам на бумажном носителе, подписанным собственноручной подписью налогоплательщика. Все вышеперечисленные положения не распространяются на индивидуальных предпринимателей, нотариусов, занимающихся частной практикой, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты.

Профсоюзы приглашают

Федеральный закон от 23 мая 2016 года № 142-ФЗ «О внесении изменений в статьи 4 и 7 Федерального закона «О Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений». Вступает в силу 3 июня 2016 года.

Суть закона. Для поддержки профсоюзов и объединений

работодателей внесены изменения в законодательство о Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, которые касаются их участия в обсуждении законодательных и нормативных правовых актов в сфере труда. Трехсторонняя комиссия сможет рассматривать и принимать согласованную позицию по проектам федеральных законов и нормативных правовых актов Российской Федерации в течение тридцати дней. Для рассмотрения вопросов, касающихся социально-трудовых отношений, представители общероссийских объединений профсоюзов и работодателей будут приглашаться на заседания Правительства Российской Федерации.

Инвесторы получают льготы

Федеральный закон от 23 мая 2016 года № 144-ФЗ «О внесении изменений в части

первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации». Вступает в силу 23 июня 2016 года.

Суть закона. Для организаций, работающих на территории одного субъекта РФ и получивших статус участника регионального инвестиционного проекта, региональные власти имеют право устанавливать льготы по налогу на прибыль сроком на десять лет с момента получения первого дохода от реализации проекта. Максимальный размер льготы по налогу на прибыль, зачисляемой в региональный бюджет, может составлять десять процентов.

Условия получения льготы: объем капитальных вложений российских компаний должен составить 50 миллионов рублей в течение трех лет или 500 миллионов рублей в течение пяти лет. При этом льготы предоставляются для проектов, реализация которых началась до 1 января 2013 года; 90 процентов доходов компания должна получить от реализации регионального.

«МегаФон» снизил цены на мобильный интернет в роуминге



ТЕХНОЛОГИИ

Жители Югры в поездках по миру смогут пользоваться интернетом по самой выгодной на рынке цене – 4 рубля за 1МБ. Новая тарификация с 6 июня будет автоматически действовать после пересечения границы России.

«МегаФон» предлагает пакеты трафика, которые будут предоставляться каждые сутки по уникальной цене. В частности, в зонах «Европа» и «СНГ» можно подключить пакет 65МБ всего за 260 рублей в сутки. В тарифной зоне «Популярные страны» объем пакета составит 50МБ за 350 рублей в сутки, в зоне «Остальные страны» – 10МБ трафика за 400 рублей в сутки.

После исчерпания пакетов последующие 10МБ будут оплачиваться по 4 рубля за 1МБ для зон «Европа» и «СНГ»; по 7 рублей за 1МБ для зоны «Популярные стра-

ны», 40 рублей за 1МБ для зоны «Остальные страны». После расходования данного объема доступ в интернет блокируется и будет продлен в следующие сутки с момента первого выхода в интернет или по запросу.

Текущие опции «Интернет за границей» и «Отпуск-онлайн» сохраняются. Клиент может выбрать: пользоваться новой пакетной тарификацией или привычными опциями.

«МегаФон» также вводит опции для льготного роуминга по отдельным направлениям, которые пользуются повышенной популярностью у россиян. Опция для Абхазии, куда стали ездить на 20% чаще, за 30 рублей в сутки позволит абоненту обслуживаться по своему домашнему тарифу при нахождении в республике. Опция для Крыма сделает входящие звонки на полуострове бесплатными, исходящие вызовы на номера российских операторов связи будут стоить 5 рублей за минуту, доступ в интернет – 5 рублей за 1 МБ.

На правах рекламы

ПЯТЬ ПРИЧИН

Тел. 8 (4366) 49-17-13

разместить рекламу в газете «Самотлор-Экспресс»:

Уникальный авторский контент: рядом с вашей рекламой – профессиональные журналистские тексты на самые актуальные темы.

Стабильность контакта с читателем: прочитав новости в интернете, люди ищут нашу газету, чтобы узнать в подробностях, как все было на самом деле.

Постоянно меняющаяся аудитория: в отличие от подписных изданий, аудитория каждого номера не повторяется. Суммарный охват – до 100 000 человек в месяц.

Еженедельное распространение: 70 фирменных стоек в Нижневартовске и Мегине. Читатель сам берет газету, что обеспечивает лояльность и активный интерес аудитории к рекламным материалам.

Хронология всех выпусков газеты в сети интернет: каждый номер публикуется на сайте samotloexpress.ru и в социальных сетях. Это увеличивает посещаемость ваших интернет-ресурсов.

С еженедельником «Самотлор-Экспресс»

Ваш бизнес ждет неминуемый УСПЕХ!

Реклама в городском транспорте

- РАЗРАБОТКА ДИЗАЙНА
- СОГЛАСОВАНИЕ
- АРЕНДА
- МОНТАЖ

info@racio.ru

САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ!
РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО **РАЦИО**
ПОЛНОГО ЦИКЛА
тел. 61-34-88
ул. Ленина, 2 П, 2 этаж

ДАНЦЕР
ваш надёжный помощник и проводник

8 (3466) 407-009
www.danpro.ru
vk.com/skazka_ot_dancer

Сказочный ВЫХОДНОЙ

СЕМЕЙНЫЙ ПРАЗДНИК
С ТЕЛЕКАНАЛОМ **Мультимания**

19 ИЮНЯ В 13:00
пл. НЕФТЯНИКОВ

БЕСПЛАТНАЯ САХАРНАЯ ВАТА * БЕСПЛАТНЫЙ АКВАГРИМ
БЕСПЛАТНЫЕ СЛАДКИЕ ПРЕЗЕНТЫ И ЛИМОНАД
КОНКУРСЫ И ПОДАРКИ * АНИМАЦИЯ РОСТОВЫХ КУКОЛ
ПЕВЧЕСКИЕ И ТАНЦЕВАЛЬНЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ

ДОРОЖНОЕ 103.1
ТН
Ede Semjoni
ВАШЕ ТАКСИ
LifeNV.ru городской портал
NV86.RU
Клюква
МТ

ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ.
ТЕЛЕФОН 8(982)229-88-40.

ПРОЖЕКТОРЫ LED IP65: от 10 W до 200 W
по ценам завода уже в Нижневартовске
8 (9048) 70-71-02
WWW.LTLIGHT.RU

от 370 руб.

ТОВАРЫ ПО ТЕЛЕРЕКЛАМЕ
доставка по Нижневартовску
8 (3466) 408-202
www.zakaznv.ru

Компания Реклама Онлайн
агентство полного цикла

(812) 401-64-64
(495) 737-54-64
(383) 227-64-64
www.reklama-online.ru

Все виды рекламы. Все регионы РФ и СНГ

Печатные СМИ, Радио, Телевидение, Транспорт, Метро, BTL/Промо, Интернет, Наружка

ООО «Группа Компаний «Реклама Онлайн», г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104, ОГРН 1105476018361

2GIS

Ищите скидки в 2GIS

Зайдите в обновленную версию 2GIS на компьютере или смартфоне, наберите в поиске «Выгодные покупки» и узнайте, какие компании предоставляют скидки в вашем городе

Скачайте 2GIS бесплатно 2gis.ru или в магазинах мобильных приложений

СВЕТОДИОДНЫЕ БЕГУЩИЕ СТРОКИ, ВИДЕОВЫВЕСКИ
Изготовление, продажа. Гарантия 3 года

СПАСИБО ЗА ПОКУПКУ!

www.ledtehnology.ru
выставочный зал
ТК «Полигон», 1 этаж
бутик № 37
8 (3466) 408-202

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

Регистрационный номер ПИ № ФС17-0107 от 28 февраля 2005 г.

Объем – 2 печатных листа
Тираж 25 000 экз.

Перепечатка и использование материалов в любой форме (в т.ч. в электронных СМИ) без письменного разрешения редакции не допускается.

Подписано в печать 2 июня 2016 г. Время подписания номера в печать: по графику – 14.00, фактически – 11.00
Заказ №

Номер набран и сверстан в издательском центре редакции. Отпечатано в ООО «Новости Югры» – Производство, 628400, ХМАО – Югра, г. Сургут, ул. Маяковского, 14, тел.: 8 (3462) 22-04-42

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ЗАО «МЕДИА-ЭКСПРЕСС»
Адрес: 628615, г. Нижневартовск, ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260
E-mail: samotlor2@gasnv.ru, gazeta.samotlor-express@yandex.ru

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 29379
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции.
Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.
Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

РЕДАКЦИЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА «САМОТЛОР-ЭКСПРЕСС»
Директор Бондарев Андрей Викторович
Главный редактор Андреева Анна Евгеньевна
Выпускающий редактор Шлыкова Татьяна Валерьевна
Технический редактор Тырина Елена Николаевна
Приемная – 8 (3466) 49-13-17
Рекламный отдел – 8 (982) 564-08-90
Информационный отдел – 8 (922) 447-00-18
Адрес редакции: 628615, г. Нижневартовск, ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260

Реклама и объявления принимаются в редакции еженедельника с 9.00 до 18.00 и по тел. 8 (3466) 49-13-17

Еженедельник распространяется на территории Ханты-Мансийского автономного округа-Югры по подписке и в розницу. Цена свободная. Для жителей г. Нижневартовска, пгт. Излучинска, г. Мегина – бесплатно по фирменным стойкам. Электронная версия на сайте www.samotloexpress.ru